

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Перевозкиной Юлии Михайловны на тему «Содержание и специфика ролевой социализации в процессе формирования личности», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки)

В условиях кристаллизации новых социальных вызовов, связанных с качественными изменениями социальной среды, информационной турбулентностью, реформацией в системе образования и профессиональной сфере, вопросы, касающиеся сложно организованных систем, таких как социализация, объединяющая в себе общество, культур и личность, изучение природы этих систем, их взаимовлияния друг на друга, являются актуальными как для преодоления трудностей методологического, так и практического характера.

Ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что структура и сама работа выдержаны в научном стиле, логика исследования не вызывает сомнения, содержание автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода.

Научная новизна исследования, представленная автором во введении автореферата, выражена корректно и обоснованно, что доказывается положениями, выносимыми на защиту, и результатами диссертационного исследования, изложенными в тексте автореферата.

Особый интерес, на мой взгляд, имеют следующие опорные точки исследования: рассмотрение ролевой социализации не как системы, а как системного комплекса, эксплуатирующего субстанционально-темпоральную специфику взаимодействия трех системных образований, включенных в системный комплекс.

Сама постановка вопроса о необходимости переориентации социализации и ее частного случая (ролевой социализации) с системы на системный комплекс является дискуссионной и настоятельно необходимой. Новый взгляд на ролевую социализацию весьма своевременен, особенно в контексте связки «общество, культура и личность», которые были предметом внимания еще в теории действия.

Интерес вызывает авторская методика, созданная для диагностики ролевого профиля личности в пяти жизненных сферах и выявляющая ролевую когерентность, ролевые конфликты, ролевую гибкость. Автор оригинально подошел к созданию стимульного материала, разработав фигуры, соответствующие 10 ролевым моделям, а также предложив располагать их на цветовом поле, тем самым предложив решение сложной проблемы взаимодействия роли и мотива.

Надежная методологическая основа и доказательная база, представленная комплексом эмпирических исследований, методов изучения и математико-статистических процедур, существенный массив публикаций автора по теме исследования, позволяют заключить о детальном изучении

данной проблемы, достоверности полученных результатов и сформулированных выводов.

Автореферат, представленный автором, позволяет утверждать, что диссертация Ю. М. Перевозкиной «Содержание и специфика ролевой социализации в процессе формирования личности» выполнена на высоком научном уровне и представляет вклад в изучение избранной проблемы, соответствует паспорту специальности ВАК 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки) в пп. 1,2,4, 5, и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, и ее автор, Перевозкина Юлия Михайловна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Доктор психологических наук,  
профессор, профессор кафедры  
психологии, ФГБОУ ВО  
«Алтайский государственный  
педагогический университет»

Колмогорова Людмила Степановна

28.02.20

Сведения о составителе отзыва:

Колмогорова Людмила Степановна

Ученая степень: доктор психологических наук

Должность и место работы: профессор кафедры психологии, ФГБОУ ВО  
«Алтайский государственный педагогический университет»

Адрес: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55

Телефон: 8 (3852) 20-54-90

E-mail: kolmogorova52@mail.ru

Сайт организации: <http://www.uni-alta.ru>



*Колмогоровой Л.С.*

**ЗАБЕРЯЮ**

Заведующий отделом Управления кадров

*И.И. Фокина*

Дата заверения 28.02.2020